



标题新闻

- 香港国际机场上半年客货运量增长
- 第 35 届香港书展吸引 89 万人次入场
- 澳门立法会选举设 770 个划票间 较上届增加逾 80 个
- 港珠澳大桥恢复通行及通关服务
- 台一士兵不想服役入伍首日持剪刀伤人 被判刑再赔 10 万新台币
- 厦金“小三通”客运航线单日客流破 6500 人次 再创新高



“行政长官表扬榜”颁奖典礼在港举行

“行政长官表扬榜”颁奖典礼 23 日在港举行。今年的奖项由前往缅甸地震灾区救援的香港特区救援队和启德体育园开幕跨部门筹备专组获得。

香港特区行政长官李家超致辞并为获奖队伍颁奖。他表示，获奖的两支优秀团队各展所长，不但为整个公务员团队树立了典范，更代表了香港特区政府精益求精、无惧挑战的信念，以行动谱写了令我们引以为荣的香港模范公务员好故事。

缅甸 3 月发生大地震造成重大伤亡，特区政府迅速组织跨部门救援队，日夜兼程赶赴地震重灾区搜救。由

保安局、消防处、入境事务处和医院管理局成员组成的救援队，克服重重困难，并与国家救援队联合行动，救出一名被困超过 125 小时的幸存者。

救援队指挥官赵汝珏表示，奖项属于团队内每一名成员、他们的家人以及后勤支援的同事。这一份认可，是对团队最大的鼓励，他还特别感谢国家救援队在过程中的支持。

启德体育园开幕跨部门筹备专组由文化体育及旅游局、保安局、公务员事务局、运输及物流局、警务处和运输署成员组成。面对时间紧迫、项目规模庞大、协调工

作复杂等挑战，专组展现卓越的组织能力和专业部署，在短短 5 个月完成约 20 次场地测试，并以创新思维、细致规划统筹跨部门协作演练。

专组成员、公务员事务局总行政主任叶慧敏表示，演练得以顺利进行，有赖各位公务员的支持和配合，她借此向公务员表达感谢，赞扬他们灵活、高效、团结。

李家超在 2022 年施政报告中公布“行政长官表扬榜”奖励计划，定期公开表扬优秀且具示范作用的公务员团队或人员，激励公务员不断求进，并让公众更清楚认识特区政府工作及公务员团队优秀面貌。

香港入境处首次发现以虚假学历申请“高才通计划” 拘捕 18 人

香港特区政府入境事务处 23 日表示，首次发现犯罪集团安排内地居民以虚假学历申请“高才通计划”，拘捕 18 人。

据介绍，该犯罪集团已运作约 1 年半，最少安排 22 宗申请，特区政府入境事务处初步推算每宗申请连同后续服务收取高达 250 万港元，涉及金额合共 5500 万港元。被捕的 5 名香港犯罪集团成员，包括 1 名主脑，年龄介乎 42 至 56 岁。被捕的 13 名内地居民年龄介乎 27 至 47 岁。

特区政府入境事务处调查分科助理首席入境事务主任许志坚说，犯罪集团通过关注及追踪内地社交平台介绍香港信息的帖文，主动私信有意来港居住人士，向他们推销来港的“一条龙”服务套餐，其中包括伪造海外大学学历，并提供虚假工作证明协助提交申请等。



澳门国际艺术双年展 2025 启动

“艺文荟澳：澳门国际艺术双年展 2025”近日在澳门文化中心启动，涵盖主场展、公共艺术展、城市馆、特展、本地策展计划、平行展等 6 个板块，串联遍布全城近 30 个展览。

澳门特区政府文化局局长梁惠敏在启动仪式现场致辞表示，本届双年展以“嗨，你干什么来了？”为主题，开展为期 3 个月的艺术之旅。澳门将成为一座流动的美术馆，丰富多样的艺术作品将与大家不期而遇。来自世界各地的艺术家将以澳门为画布，用创作为笔墨，绘制出

一幅跨越地域的文明交流互鉴长卷。

设于澳门艺术博物馆的主场展同日开幕，展出来自 13 个国家和地区共 46 位艺术家的近 80 件（套）作品，包括绘画、雕塑、装置、影像、摄影等。策展人根据不同参展作品，在展场中设置和命名不同空间，将海内外艺术家的作品梳理构筑成一条穿越时空的隧道，呈现一道视觉艺术的微缩景观，使观众在不同空间里感受多元文化。

作为特展板块内容之一，“千年瓷都，莲通天下——‘景德镇·澳门’海丝瓷光

数字艺术展”也于当日开幕。展览分为数字展与艺术展两部分，前者以“瓷路千年·文明交融”为主线，通过 4 个篇章展现中国瓷器从江西景德镇走向世界的传奇旅程；艺术展汇聚 50 件左右珍品，呈现景德镇四大名瓷的精湛工艺，以及富有浓厚文化交流色彩的克拉克瓷等。展览期间还将举办景德镇文旅推介暨陶瓷文化研讨会。

本次活动由澳门特区政府文化局主办，旅游局等协办，将持续至 10 月。



台风后 11 天仍没电！台湾灾民“炸锅”

台风“丹娜丝”近日席卷台湾，造成台湾近年来最严重的电力灾损。

其中重灾区台南倒了 1133 支电线杆，累计停电超 30 万户，有民众家中停电近 200 小时。

停电危机下，台湾一名 89 岁阿嬷点蜡烛照明引发火灾不幸葬身火场；台电员工不眠不休抢修，有人触电命危，有人被要求摆拍作政治宣传；当地渔民则守着死鱼漂浮的鱼塭哭诉，“当局把我们忘了”。

然而更令人不解的是，台湾南部是民进党推行“非核家园”政策以来的光电重镇，当地民众却发现，自己的家门口出现“光电板越多，停电越久”的窘状。

台风“丹娜丝”7 日在台湾嘉义县沿海登陆，致使台湾许多家庭陷入困境。其中，台南停电情况尤其严重，台南北门区内的永隆里停电长达 11 天，七股区停电近 200 小时，灾民苦不堪言。

有人家中冰箱里的东西全坏掉，冰箱沦为“工具箱”；有人因天气炎热难以入眠，在室外睡躺椅；产业界人士则眼睁睁看着财产不断缩水，却无计可施。

在台南七股与北门，因道路阻断未清，渔民无法进入鱼塭整理灾后环境，只能眼睁睁看着文蛤与虱目鱼大批死亡。有民众表示，好不容易看到台电人员出现在路口，另一边也已经复电了，想着当时天色已晚，再忍一

晚也没关系，结果再也没看到人来了，悲叹：“市政府把我们忘记了。”

还有人因停电失去生命。12 日夜，一位 89 岁台南吴姓阿嬷不幸葬身火场。

吴姓阿嬷家在台南七股区溪南里，周边是大面积光电场。那一周溪南里大停电，吴姓阿嬷的儿子担心母亲跌倒，特意在她房门口点了蜡烛。没想到那晚风特别大，蜡烛被吹倒，烧着地上的卫生纸。火苗一冒，一下就窜上木墙。由于老屋干燥，屋里又堆满杂物，火势迅速蔓延开来。

溪南里里长表示，“停电要是没那么久，也不会发生这场悲剧。”

上接 06 版

夏早报 - 灯塔新闻试图联系开发商桂林荣和置地有限责任公司，该公司常务副总经理梁于里在接听电话后对记者表示，“我不了解这个事情，回头再

说吧！”，随即就挂断了电话。关于叠彩区桂林荣和桃花源著“12·19”一般高处坠落事故通报中提到，要对荣和公司及副总经理梁于里及桃花源著项目经理陆某以及对无资质的施工方李某进行处

罚，那么到底有没有处罚，如何处罚？桂林市叠彩区应急管理局局长阳富喜对记者称，有处罚，但处罚结果只通报给当事人或相关律师，对外是不公开的。

针对业主投诉荣和公司桃

桃花源著未按图纸施工、桃花源著合院样板房及部分业主将地下公共停车场改为住宅，涉及违法建筑等问题，桂林市自然资源局是否依程序立案查处？7 月 22 日，记者多次拨通桂林市自然资源局相关负责人的

电话，但对方均拒绝接听，记者发送采访短信也未见回复。

华夏早报 - 灯塔新闻将继续关注此事，发回最新报道。